

# 温家宝兑现承诺慰问北京公交人

## “五一”看望北京市环卫和公交职工,向大家表示节日祝贺和慰问

昨天是“五一”国际劳动节。温家宝总理看望北京市环卫和公交职工,向大家表示节日祝贺和慰问。

### 8时20分 奥林匹克公园清废综合区 “北京市民不要忘记环卫工”

上午8时20分许,温家宝在北京市委书记刘淇陪同下,来到北京北四环外的北京环卫集团奥林匹克公园清废综合区。这个清废综合区有300多名工人,年均处理各类垃圾2万多吨。

一下车,温家宝就快步走上前和环卫工人们握手问候。近些年,环卫机械化水平不断提高,工人们自豪地告诉总理,经过新型洗地车清洗后的路面可以“席地而坐”。

随后,温家宝与20多名一线环卫工人座谈。30岁的刘毅是一名夜间洒水车司机,已经工作了10年。他告诉温家宝,自己开洒水车,上夜班连准备带出车每天要

工作十来个小时。

温家宝说,环卫工人不嫌脏、不怕累,而且以此为荣,不容易。不像有些人挑剔工作,而是父亲干一辈子,孩子还干一辈子,丈夫干,妻子也干。他们有个观念,把干这项工作作为光荣,知道这项工作北京离不开、人民离不开。

当得知北京全市约有1亿平方米道路需要按时清扫,环卫工人工作繁重时,温家宝说:“北京市的市民不要忘记环卫工人。当走在马路上心情非常愉快的时候,心里要想着还有很多人为他服务。别人过节、度假、游玩的时候,我们在工作、在劳动,你们应该得到尊重。”



昨日,温家宝在北京环卫集团奥林匹克公园清废综合区看望环卫工人。

新华社记者 张铎 摄

### 9时15分 西直门桥南公交场站 “公交应得到全社会尊重”

北京公交集团有近11万名员工,运营车辆有2.8万辆。西直门桥南公交场站是360路、362路、534路等5条公交线路运营车辆到发场站。上午9时15分许,温家宝来到这里看望公交职工。

院子里停放着液化天然气、纯电动等新能源客车。温家宝走进3辆客车,了解性能和运行情况。随后,温家宝走进调度室,坐在监控系统前,了解360路和534路公交车实时运行情况。

温家宝又来到职工学习室,和来自全市公交系统的20多位职工座谈。他说,每到过节,都是公交最忙的时候。你们还要加班加点,十分辛苦。

温家宝说,公交不仅为北京市民服务,而且要为全国乃至世界各国来北京的人服务,很辛苦,应该得到全社会的尊重。今天来看望大家,看到你们饱满的精神风貌,我特别高兴。今天是劳动者的节日,我祝大家工作好,身体好,家庭幸福!

“

如果公交方便、舒适、准点、安全,市民就更愿意坐公交,公交才能真正成为城市的主要交通工具。这样,城市的交通和空气质量才能得到改善。

——昨日,在和北京市公交职工座谈时,温家宝总理表示公交是城市交通发展的方向

”

■ 花絮

## 总理叮嘱公交司机开车注意安全

昨日,西直门桥南公交场站职工学习室,站在总理身边的乘务员赵影在1路车上工作。她说,节日期间长安街沿线外宾和游客特别多,我们的服务就特别重要。现在我们乘务员都在学习各种技能,包括手语、英语。她边说边演示起来,逗得大家都笑了。

34岁的常洪霞是一位驾

驶员,去年5月3日曾经在南海参加过温总理主持召开的首都青年代表座谈。常洪霞说,当时我们还有一个约定,是我们公交人和温总理的约定。温家宝对她说,那次你提出要我来公交看看,今天我兑现了承诺。温家宝详细询问了她的收入、住房等情况,叮嘱她开车要注意安全。

54岁的驾驶员马庆双在北京开通第一条公交专用道时开第一辆车。他说,公交专用道给老百姓节约了乘车时间,希望进一步增加长度,把更多的专用车道连接起来。温家宝说,城市发展就是要坚持公交优先的原则,进一步发展公交专用道。

本组稿件/综合新华社等报道

# 李克强会见匈牙利代总统克韦尔

## 称中方将鼓励企业到匈牙利投资,并提供金融支持

据新华社电 4月30日,国务院副总理李克强在布达佩斯总统府山多尔宫会见了匈牙利代总统、议长克韦尔。

### 希望匈方加强企业 对华市场开拓力度

李克强表示,中匈交往历史悠久,友谊深厚,务实合作已有良好基础,匈牙利是中国在中东欧地区投资最多的国家。中匈加强友好合作伙伴关系符合两国人民的根本利益,发展前景十分广阔。中方始终从战略高度和

长远角度看待中匈关系,愿与匈方做好朋友、好伙伴。

李克强表示,中方愿积极推动与匈方的务实合作,共同为扩大两国贸易规模、促进贸易平衡发展创造条件,中方将鼓励有实力、有条件的中国企业到匈牙利投资兴业,为其提供金融支持。希望匈方加强企业对中国市场开拓力度,并为中方企业到匈投资提供更多便利。

### 匈方表示愿扩大 与中国贸易

克韦尔表示,匈方赞赏

中国在国际政治和经济事务中发挥的重要作用,把中国作为匈牙利的战略合作伙伴。李克强副总理此次访问将深化双方务实合作,加强匈中友好关系。匈方愿扩大与中国的贸易,增加对华出口,吸引更多中国企业投资,共同应对国际金融危机,深化两国教育、旅游等人文交流。

会谈结束后,克韦尔陪同李克强在总统府阳台上俯瞰了布达佩斯市容。匈牙利外交部国务秘书向李克强介绍了布达佩斯城市历史、发展现状、主要文化传统、市政建设等方面的情况。

■ 行程

## 李克强邀匈学员访问少林寺

4月30日,李克强在匈牙利副总理瑙夫劳契奇陪同下,参观了布达佩斯匈中双语学校。

李克强抵达学校时,学校校长埃尔德伊女士在校门口迎接,匈牙利禅武文化中心的学员以中国传统舞狮表演相迎,现场气氛热烈。

李克强来到体育馆,兴致勃勃地与师生和学生家

长观看了学生、青年的表演。在《我们的田野》悠扬的音乐声中,一些可爱的女孩子表演了中国的扇舞。一群天真的小朋友朗诵了《登鹳雀楼》等唐诗名篇。还有几组学员分别表演了太极拳和少林武功。书法练习者也泼墨挥就了表示欢迎李克强访问的字幅。

演出结束后,李克强走

上舞台,发表了热情洋溢的讲话。他说,看了大家的表演,虽然远在匈牙利,但犹如置身中国文化之中。这次访问时间不长,但我已感受到匈牙利人民对中国人民的友好情谊。随后,李克强还提议邀请参加武术表演的学员到中国少林寺访问,博得现场人员的热烈掌声。

据新华社